



以金融“新三性”助推丽水“红绿金”融合发展

——农行丽水分行支持地方经济发展纪实

周君东 王思豪 林梦婕

经济发展，金融先行。

在推进中国式现代化的丽水探索与实践进程中，农行丽水分行以服务丽水高质量绿色发展为己任，坚毅笃行“丽水之干”，深入践行金融工作的“政治性、人民性、专业性”，一步一个脚印推动“红绿金”融合协调发展，描绘共同富裕美好社会山区的壮丽图景。

截至2022年末，农行丽水分行存贷总量达1085亿元，各项存款、各项贷款增量分别为109亿元、88亿元，均居可比同业第一。多次获评浙江省“民企最满意银行”、金融支持地方经济发展一等奖、人行综合评价A类行等荣誉，保持银保监会风险评估同业最高等级。



农行丽水分行大力支持当地美丽乡村建设，图为松阳县山村一景。

守护“红”色血脉

走进农行丽水分行营业部，印有“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神展板映入眼帘。

自创建“百佳网点”以来，农行丽水分行营业部着力打造“红色百佳 匠心服务”特色党建品牌，搭建以“爱党、敬老、助残”为主题的“红色讲堂”，成立“党员先锋队”，设立“党员示范岗”，发扬党员“哪里有困难哪里就有我”的服务精神。同时，建成全市首家无障碍ATM机、无障碍洗手间，配置无障碍网银体验机以及10余种助残设施，获评第16届中国信息无障碍论坛暨全国无障碍环境建设成果展示应用推广大会“金榜案例”，为全国提供更多的范例。

近年来，农行丽水分行持之以恒地深挖浙西南革命资源，实施“一行一品 支部一特色”创建行动，通过“内增党的元素、外塑品牌形象”，形成“1+11+N”的党建品牌体系，走出了一条具有丽水农行特色的党建与业务融合发展道路。

在云和，农行云和县支行打造“真情农行 普惠先锋”党建品牌，组建党员突击队深耕乡村和小微市场，为云和县

乡贤会独家授信1亿元，摘得浙江省“民企最满意银行”荣誉称号；

在莲都，党的十五大代表、“全国五一劳动奖章”获得者刘玲英向广大青年党员讲述其誓死保卫国家财产的英雄事迹；

在青田，农行党员服务队与宝幢社区居委会结对共建社区，投身参与创建国家文明城市、慰问一线环卫工人……一系列弘扬革命精神、传承红色基因的生动实践，不仅在守护“红色根脉”上形成了具有农行丽水分行辨识度的成果经验，也把党的方针政策深度融入经营理念，打开了业务融合发展新格局。

践行“绿”色发展

丽水是“绿水青山就是金山银山”理念的先行实践地，也是全国首个生态产品价值实现机制改革试点市。近年来，农行丽水分行在人行丽水市中心支行、丽水银保监分局指导下，贯彻《丽水银行业保险业支持“6+1”重点领域助力碳达峰碳中和2022年工作要点》，主动将绿色金融作为服务实体经济和自身转型发展的重要着力点，落实“金融为民”，持续完善绿色金

融体系建设，全力服务丽水绿色项目建设、生态工业发展和生态产品价值实现。

在丽水缙云县抽水蓄能电站施工现场，塔吊耸立，各类机械的轰鸣声在山谷里交织回荡，项目正在紧锣密鼓地推进。

早在项目立项之初，农行丽水分行就为项目实施出具了综合金融服务方案，打通了自农总行至网点的审批“绿色通道”，为项目顺利建设提供了强有力的金融保障。同时，积极响应人民银行创设碳减排支持工具政策，为该项目投放了一笔期限25年、金额为8000万元的贷款，持续加大绿色金融支持力度，助力“双碳”目标实现。

据项目负责人介绍，项目建成后，预计年发电量可达18亿千瓦时，每年可节约系统耗煤量约23万吨，减少二氧化碳排放46万吨。

而这只是农行丽水分行支持重大项目和绿色产业发展的一个缩影。2022年以来，该行有力支持了“大搬快聚富民安居工程”、缙云抽水蓄能、云和木玩童话小镇等一批重点项目和民生工程，已累计投放贷款超230亿元，其中，绿色信贷增量24亿元，增速36.7%，高出各项贷款平均增速14个百分点。

加快“金”融创新

进入新发展阶段，创新已无可争议地成为推动经济高质量发展的核心引擎。

作为支持实体经济发展的主力银行，农行丽水分行进一步突出金融工作的“专业性”，用好创新引领这把金钥匙，因地制宜推出“生态共富贷”“生态修复贷”等一揽子信贷产品，为丽水促进创新要素和产业融合发展注入金融活水。

在中国木玩具具城——云和县，浙江新云木业集团有限公司从1986年的家庭作坊起步，如今已成长为年产值突

破5亿元的木玩行业巨头、浙江省农业产业化核心企业。

每年从3月份开始，该公司就进入了玩具企业集中采购、大规模备料的生产旺季，但由于供应商货款回笼等问题，公司的资金周转出现了难题。

农行丽水分行获悉情况后，根据该公司是浙江省农业产业化核心企业的特点，出具了贴切企业资金使用需求的融资方案——通过“生态共富贷”撬动供应链融资，以占用浙江新云木业集团有限公司授信的方式，为两家供应商提供信用贷款1380万元，顺利帮企业解决了周转难题。值得一提的是，该行还通过“生态共富贷”成功为企业争取到了年利率3.9%的低息融资，低于正常利率45个BP以上。

在丽水，“大搬快聚富民安居”工程是攸关山区群众实现“进城梦”“致富梦”的重大民生工程。近年来，农行丽水分行打破常规，创新推出“生态修复贷”，完美匹配丽水“大搬快聚”融资需求。

截至2022年末，农行丽水分行累计为8个县市区“大搬快聚”审批项

目贷款75.9亿元，投放项目贷款20亿元，可助力复垦土地15046亩，支持1852个自然村14.61万农户搬迁和就业致富。相关做法还入选浙江省银保监会支持山区26县高质量发展典型案例。

农行丽水分行党委书记、行长陈克勇表示，下一步，农行丽水分行将深入践行金融工作的“政治性、人民性和专业性”，以更强的政治担当、争先担当、示范担当，助力丽水守护“红色根脉”，推进绿色发展，突出创新引领，为推进“红绿金”融合发展贡献更多农行力量。



缙云县抽水蓄能电站建设现场



农行丽水分行支持的丽水市“大搬快聚富民安居”项目安置小区

(图片由农行丽水分行提供)



兔闹新春 幸福升级



新年全家用移动，开门见喜，一起幸福大升级！

手机升级 购机最高优惠 3100元

猫家升级 享超值千兆宽带

流量升级 超多流量 畅快用

畅聊升级 1元包年 畅打亲情网



扫码参与活动



www.10086.cn

热线 短信 10086

服务监督 10080

温馨提示：本广告为营销宣传，不作为要约或承诺。相关内容解释权归中国移动通信集团浙江有限公司。中国移动通信集团浙江有限公司